

歐盟謀撤制裁 緬總統指補選成功



緬甸總統吳登盛(左)稱補選非常成功。

法新社

緬甸國家電視台昨日公布，反對派領袖昂山素姬帶領的全國民主聯盟(民盟)，在國會補選中爭得的44個議席，共奪得43席。緬總統吳登盛前日首次發表對補選的意見，指補選非常成功。歐盟計劃解除對緬實施多年的經濟制裁。

美稱民主重要一步

白宮發聲明稱，補選標誌着緬甸民主進程的重要一步，希望這代表緬政府有意繼續走在更開放、透明及改革的道路。而歐盟委員發言人前日表示，歐盟外長本月23日將於盧森堡舉行的會議上，討論解除對緬的經濟制裁。澳洲外長亦稱考慮解除對緬的部分制裁。歐盟外交官指，歐盟如解除對緬制裁，代表其可加速發展及放寬對礦業、木材的出口和投資國營公司的

限制。歐盟外交和安全政策高級代表阿什頓的發言人表示，補選為歐盟和緬甸營造合作及新的關係。但她亦補充指，歐盟會考慮其他因素，包括釋放政治犯與否。

分析指美過於謹慎

有研究緬甸的專家指，歐洲比美國對緬的現況更樂觀，亦更願意撤銷制裁，美國在這方面有點過於謹慎。但他補充，美國視撤銷制裁為示好的訊息和支持改革者的機會，料歐洲及美國都希望有更多行動。但亦有意見指，民盟所得議席在國會僅佔少數，加上有報告指緬軍方近幾周作出違反人權行為，故反對撤銷制裁。 ■路透社/法新社/中央社/《華爾街日報》

東盟領袖籲撤制裁

緬甸補選上週日順利舉行，反對派領袖昂山素姬首次晉身國會，成為東盟(ASEAN)10國領袖舉行峰會期間，其中一項重要議題。柬埔寨國務秘書高金歡指，各國領袖皆認為，撤銷對緬的制裁，將對其民主發展有正面作用，並能協助當地發展經濟。

有份監察緬甸選舉的柬埔寨，日前宣布選舉過程自由及公平，敦促西方國家撤銷長期實施的制裁。泰國總理英祿亦祝賀昂山贏得議席，並支持緬甸邁向民主改革之路。

東盟秘書長素林表示，是次選舉令緬甸重新融入國際社會，令各國鼓舞，稱讚是當地政治改革的里程碑，但強調這只是長遠變革的第一步。 ■法新社

報復女職員撲空 闖教室着排成直線

美國再發生校園槍擊案！一名美籍韓裔男子，涉嫌闖入曾就讀、位於加州奧克蘭的私立大學亂槍掃射，導致7死3傷。槍手約1小時後在附近超市投降。奧克蘭警方透露，槍手已承認罪行，稱主要到大學找一名女性行政人員報復，但找不到人，故在校內肆意開火。目擊者稱槍手當時如發狂般，着學生「排成直線，我會殺死你們所有人！」他的同學也稱，槍手以往都是行徑瘋狂。

案發於奧依克斯大學，位於當地甲骨文體育館附近辦公區內的建築物內，2004年由韓裔牧師創辦，為基督教職業大學。槍手據稱姓高(Ko Won-Il)，43歲，是美籍韓裔，曾在該大學修讀護士課程，但據稱最近數月已沒上課。據悉，他對校園生活極度不滿，稱被同學虐待和鄙視以及被嘲笑英文差勁。

櫃檯先開火 傳30下急促槍聲

當地時間周一早上10時許，槍手來到校園接待處，率先向一名坐在櫃檯的女子開槍，再走進正在上課的課室內亂槍掃射。當時校內外約有35人，大學創辦人兼校長金鄭人(譯音)當時也在校內，稱聽到約30下急促的槍聲。

事發後，警方用黃色警戒線鎖鎖校園，附近有數十輛警車、消防車和媒體採訪車，直升機在上空盤旋，持槍特警及醫護人員緊張奔走，草地上則停放着包裹死者屍體的黃色

袋。

劫車逃走後投降 死者多同裔

警方指槍手行兇後，駕駛其中一名受害者的汽車到鄰近城市阿拉米達，其後走入商場超市內，向保安員稱槍殺了人，希望和警方會面，警方到場將他拘捕。警方透露，他被捕時毫無悔意，事件是經過精心策劃。

槍擊造成5人當場死亡，2人送院後不治，據稱受害者大多是韓裔，年齡介乎21至40歲。警方相信槍手單獨行事。奧克蘭韓裔社區對案件震驚不已，韓裔教會昨晚為死傷者舉行追思儀式。奧克蘭市長蘭麗珍呼籲不同族裔民眾團結，共同支持韓裔社區。

弗吉尼亞理工大學於2007年曾發生類似槍擊案，23歲美籍韓裔槍手趙承熙於校園內大開殺戒後自瀛亡，共造成33人死。校方被指在案發初時沒即時通知師生，備受批評。

■路透社/美聯社/法新社/美國有線新聞網絡/美國廣播公司

加州校園屠殺 7死



在奧依克斯大學，當地警方將遇害者遺體運走。 美聯社



救護人員將槍擊案傷者抬離現場。 路透社



學生在發生槍擊案後猶有餘悸。 路透社



全副裝備的警員在校園範圍巡視。 路透社

華學生：響聲如放爆竹

美籍韓裔槍手闖入校園大開殺戒，來自中國吉林的留學生李賢花對中新社記者稱，當天上午約10時30分剛進入教室，就聽見「噹噹噹」的連續響聲，指「起碼有5聲以上，我以為是爆竹聲，還以為是甚麼人在開玩笑」。隨後她聽見老師喊快跑，說有人有槍。

熄燈鎖門救人 醒目女獲讚

28歲的揚佐姆當時同在校內，其丈夫旺楚克稱，揚佐姆聽到槍聲後人急智生，立即鎖門和關燈。槍手來到後用力拍門，並對門開了數槍後離開，課室裡的人全部無恙，揚佐姆的英雄行為獲警方盛讚。

■路透社/美聯社/法新社

欠債踢出校 槍手失至親

據奧克蘭警方稱，韓裔槍手下聯邦政府數萬美元稅款，去年其兩名家人更不幸去世。據報槍手在校園有行為問題，曾與校方員工爭執，數月前被要求離校。

美國廣播公司(ABC)報道，疑兇早前在弗吉尼亞州居住期間，曾欠下債務及交通傳票，其後被逐出公寓住所。

據報，槍手於2006年和2009年共拖欠聯邦政府逾2.3萬美元(約17.9萬港元)欠稅扣押權款項，他只償還部分欠款。據報過去13個月間，槍手兄長和母親相繼去世，前者去年3月在特種部隊訓練期間，於弗州因交通意外身亡，其母去年亦於首爾去世。

■美國廣播公司

莫斯科第一高樓工地起火

俄羅斯首都莫斯科市中心一幢摩天大樓，前日深夜發生火警，由於大樓尚未竣工，未造成任何傷亡。大火在「聯邦塔」東座第65-67樓發生，因大樓未裝設自動滅火裝置，加上災場離地面足有250米，當局需出動兩架直升機進行灌救，消防員更須爬樓梯到達火場。

火警相信是由探照燈點燃塑料布引起，經3小時灌救後救熄。竣工後的「聯邦塔」高360米，比現時歐洲最高建築、同屬俄羅斯的「首都之城」高出58米，將成為最高建築。

昨日凌晨，首都以南的卡洛夫斯亦發生火災，造成17名移民死亡。當地市場內一棟兩層高的建築物起火，消防2小時後將火救熄。據報，火警現場本為倉庫，但住有大量民工。官方指，該批民工疑為抵禦晚間接近零度的氣溫，通宵長開暖氣而引致火警。

■《每日郵報》/法新社/美聯社/新華社

強風襲日逾300死傷 發龍捲風警報

受低氣壓影響，日本普遍地區昨日遭強風吹襲，造成最少3人死亡、300多人傷。除北海道等地，氣象廳向全國發出強風警報，各企業紛紛採取措施使員工提前返家。惡劣天氣下，逾700班航機取消，逾2萬戶民居停電。氣象廳更向東京地區發出龍捲風警報，提醒民眾減少外出。

東京風速50年最強

強風昨午開始增強，和歌山縣錄得風速達每秒41.9米，打破近年襲日颱風的最高風速。東京地區錄得逾50年來最強風力，達每小時140公里。氣象

廳對東京地區、千葉縣、神奈川縣、茨城縣等地發出龍捲風注意警報。氣象廳指，關東地區進入風勢最猛烈的區域，狂風今天穿過日本北部，中午以前須提高警覺。

東京昨日中午起天色轉暗，不少機構及商店提早關門。媒體提醒民眾如無必要不應外出。羽田機場國內線下午暫停升降，大量乘客滯留。新幹線列車經過部分路段要慢駛，班次亦大減，山陽線更一度停駛。鑑於JR京葉線暫停運行，運營東京迪士尼樂園的東方樂園公司臨時派出班車，將遊客送至臨近車站。 ■共同社/美聯社/日本新聞網



日本強風將西部的貨車吹至翻倒。法新社

紐約新世貿建第百層



海報威脅襲紐約

一個阿拉伯網上論壇日前出現一幅恐襲海報(見圖)，以美國曼哈頓為背景，上面寫有「[基地]將回到紐約」的字眼。聯邦調查局(FBI)的聯合反恐特遣隊已着手調查襲擊威脅的真偽，但稱暫未有證據顯示紐約受威脅。由於海報被張貼於「藝術及設計」論壇，當局估計海報可能只屬創作性質。

有兩個懷疑與「基地」有關的國際論壇，被發現自兩周前莫名關閉。阿拉伯網站Shamukh及al Fidaa，一直被視為「基地」的官方網站，長久以來為「基地」領袖發布錄影片段，不過自從

FBI網站查「基地」



西班牙有疑似恐怖分子的網站人員被捕，以及法國「獨狼」槍手梅拉赫在圖盧茲被警方擊斃後，網站便突然關閉。專門研究恐怖分子網站的科爾曼稱，兩個網站過往亦曾短暫關閉，但時間從未這麼長，而且一般會張貼告示解釋原因，故料網站可能受政府或黑客入侵。但有熟悉政府運作的人士稱，受法例監管，華府所有

美小型機撼商場 5傷

美國一架小型雙引擎飛機前晚撞向佛羅里達中部的購物中心，造成5人受傷，其中3人重傷，驚惶失措的購物民眾四處奔逃。警方尚未釐清飛機失事原因。

當地晚上約7時20分，商場數名民眾致電緊急服務處，指有飛機發出一陣劈啪聲後撞向地面建築。超市後頭噴出熊熊火焰，消防員更將四周道路封鎖。警方說，一名機師和一名乘客由直升機送至附近醫院。地面上所有傷者都是當地大型連鎖超市Publix的顧客。 ■美聯社/法新社